

洛阳市盐业局：

食盐库存充足 抢购毫无必要

日本福岛核泄漏未危及中国，多吃碘盐不能“防核”还伤身

□记者 孟国庆 张喜逢/文 张晓理/图

关于日本核辐射对海水是否造成污染，从而影响海盐生产的问题，我国政府早些时候已明确表示日本核辐射未对我国造成影响。昨日，受“食盐将脱销、吃碘盐可防核辐射”谣言影响，我市部分市民开始抢购食盐。那么，洛阳市场上的食盐供应到底是否充足？我市食盐源自哪里，有可能被污染吗？食用加碘盐真能防核辐射吗？记者对此进行了调查。



昨日，市盐业总公司城西仓库，两个仓库同时向商户发货，但仍有大量食盐库存。

食盐要涨价、脱销，碘盐“防核”……看坊间流传的谣言版本

我们从抢购食盐的消费者口中，初步了解到抢购食盐现象背后的几则谣言。

谣言版本一 日本福岛核电厂发生放射性物质外泄事故后，海水被放射性物质污染，将没法再从中提炼盐，食盐将出现涨价或缺货情况。

谣言版本二 有“盐都”之称的四川省自贡市出现食盐断货情况，河南省有关部门将把食盐大批量运往自贡，我省将出现食盐价格上涨或缺货情况。

谣言版本三 食盐要涨价，价格较低的普通加碘盐将不再生产。

谣言版本四 食用加碘盐能预防核辐射。日本核泄露事故对人体有影响，买点加碘盐回去吃预防核辐射。

我市食盐均为井矿盐，不受任何污染，货源充足，供应有保障

昨日上午，市盐业管理局业务科办公室的电话几乎被打爆，商户、市民纷纷询问我市食用碘盐库存及价格情况。

市盐业管理局局长程鲁建说，目前，洛阳城市区每年食盐消费量7000余吨，算上各县(市)区，每年食用盐(包括食品加工用盐)消费量约为3.5万吨，这些盐全部是平顶山市叶县的井矿盐。

叶县的井矿盐是从1000米以下的地层中开采生产的，不受任何污染，市民完全可以放心食用。

针对部分市民抢购食盐的现象，程鲁建说，我市食盐库存充足，完全可以保证正常的市场供应，市民不必恐慌。

他说，洛阳市区每月食盐投放量约700吨，目前除了市场上已经投放的食盐，市盐业管理局还按照国家要求库存1400余吨食盐，至少能满足洛阳市民两个月的用盐需求，各县食盐库存也完全可以保障调配供应。

昨日，部分市民抢购食盐，使我市库存食盐减少到400吨左右。为保证市场供应，昨日，市盐业管理局已经派出6辆载重40

吨的货车，前往叶县购置食盐，这6辆车在17日晚或18日凌晨会将第一批食盐运回洛阳。

程鲁建介绍，除了市盐业管理局派出的运输车，各县(市)盐业部门也纷纷派出车辆到叶县购盐，以保证各县(市)的市场供应。据了解，全市昨日派往叶县的购盐车辆共计10余辆，近段时间，这些车辆还将循环往洛阳运盐。

他说，根据统计，一袋500克的食盐可以保证一家三口食用20天至一个月，市民完全没有必要跟风抢购食盐。加碘盐如果放置时间过长且密封不好，碘就会挥发掉，因此不建议市民囤积食盐。

另外，记者通过四川有关媒体了解到，四川的食盐产量远远超过消费量，明显处于供过于求的状况，自贡市食盐断货一说纯属子虚乌有。

我国环境辐射水平监测值正常，食用加碘盐不能防核辐射

据了解，环境保护部、国家核安全局有关负责人昨日表示，截至17日16时，我国环境辐射水平未受到日本核事故的影响。

环境保护部、国家核安全局昨日16时继续发布全国省会城市和部分地级市辐射环境自动监测站实时连续空气吸收剂量率监测值。监测结果汇总图显示，所有城市监测值均在其天然本底水平范围内。监测结果表明，我国辐射环境水平未受到日本核事故的影响。

洛阳市疾控部门专家认为，食盐或碘片能预防核辐射的说法没有任何科学依据。

专家介绍，根据卫生部的规定，每公斤食盐中的碘非常微小，仅有20毫克至30毫克。而要达到预防核辐射效果，人每天摄入的碘要达到100毫克才行。通过计算可知，一个人一天要吃到平时吃盐量的数百倍才能达到预防效果，这显然并无可能也毫无必要。

15日，世界卫生组织在其网站上发布了与日本核事故相关的健康信息，指出碘化钾片等药物也并不能防御外部辐射，不能防御放射性碘以外的放射性物质的伤害。

专家介绍，过量摄入碘对身体是有害的，容易导致甲状腺疾病等多种疾病。

洛阳市工业和信息化局发布公告——

洛阳食用碘盐供应充足 市民不要跟风抢购

本报讯 昨日，洛阳市工业和信息化局委托本报发布公告，全文如下：

受吃碘盐可以防核辐射的谣言误导，昨日起，我市市场上出现碘盐抢购现象。市政府在此敬告广大市民，不要盲目跟风抢购。

1.据我市盐业部门提供的信息，我市食用碘盐库存充足，完全可以保证正常的市场

供应，市民不必恐慌。我市食用碘盐全部是井矿盐，不受任何污染，市民可放心食用。

2.据专家介绍，食用碘盐防核辐射没有任何科学依据。

3.据物价部门介绍，目前我市食用盐价格保持不变，敞开供应；对个别涨价和囤积的商贩，将取消其经营许可证。

食盐政府定价不变，敞开供应，市物价部门严查违法违规经营行为

零售价格是 500g普通加碘盐1.2元/袋
400g绿色食品盐1.5元/袋
400g多元强化营养盐1.5元/袋

□记者 李迎博 通讯员 刘辉

昨日，记者从市发改委物价部门了解到，我市食盐价格保持不变，敞开供应。

昨日，我市各级物价检查部门派出执法人员到市区各商场、超市以及各县(市)市场，掌握食盐供应情况，制止价格违法行为。

市物价检查部门相关负责人表示，食盐属政府定价管理商品，如发现价格违法违规行为，物价部门将从重、从快处理。出现部分

市民抢购食盐的情况，不排除有人故意捏造、散布涨价信息，扰乱市场价格秩序。一经查处，市物价检查部门将责令改正，没收违法所得，并处违法所得5倍以下的罚款；不能确定违法所得的，处5万元以上50万元以下罚款；情节严重的，责令停业整顿，或由工商行政管理机关吊销其营业执照。

市物价部门提醒消费者，如果发现商户囤积居奇、趁机涨价，可拨打物价部门投诉电话12358或市盐业局投诉电话63173254举报。



1.权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2.洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月，不收GPRS流量费。